                                                                     TEMA 24.


                                                     LA INFLUENCIA SOCIAL.








1.- De los mecanismos de influencia descritos por Kelman la identificación obedece al deseo de:





A.- Mejorar la autoimagen.





B.- Obtener un refuerzo o evitar un castigo.





C.- Aparentar conformismo.








2.- El hecho de que en una votación a mono alzada los miembros de un grupo se ajusten más a la opinión mayoritaria que si la votación es secreta es una indicación de la :





A.- Influencia normativa.





B.- Influencia informativa.





C.- Influencia latente.








3.- El estudio del fenómeno autocinético:





A.- Hace desaparecer la convergencia.





B.- Reduce la convergencia.





C.- Aumenta la convergencia.








4.- Un aspecto que disminuye el nivel de conformismo es:





A.- La presencia de otra persona que apoya la posición del sujeto ingenuo.





B.- La presencia de otra persona que este en desacuerdo con la mayoría aunque no coincida con el sujeto.





C.- Ambas son ciertas en distintas circunstancias.








5.- Cuando ocurre influencia porque el individuo acepta los argumentos de la fuente como evidencia de la realidad se ha dado influencia:





A.- Informativa.





B.- Normativa





C.- Referencia.








6.- En los procesos de influencia el cambio público y privado se denomina:





A.- complacencia.





B.- Conversión.





C.- A y B son falsas.








7.- El estudio del fenómeno autocinético en grupo dio pie a la investigación sobre:





A.- Normalización.





B.- Conversión.





C.- Categorización.








8.- El proceso de normalización:





A.- Equivale al de conformismo.





B.- equivale al de conversión.





C.- Es un modo de evitar el conflicto.








9.- El señalar a los integrantes de un grupo que emiten juicios que el efecto autocinético es una ilusión óptica:





A.- Elimina la convergencia.





B.- Reduce la convergencia.





C.- aumenta la convergencia.








10.- La teoría que considera que el conformismo es efecto de la autocategorización como miembro de una categoría social es la teoría de la influencia:





A.- Normativa.





B.- Informativa.





C.- Informativa referencia.





11.- En los estudios de influencia la conversión se define como:





A.- Cambio público y no privado.





B.- Cambio público y privado.





C.- Cambio privado y no público.








12.- Entre los procesos propuestos para explicar el proceso de convergencia entre los juicios individuales respecto al efecto autocinético están:





A.- La definición de un marco de referencia.





B.- La evitación del conflicto.





C.- A y b son ciertas.








13.- En los experimentos de conformismo el efecto de la falta de unanimidad está matizado por:





A.- El tipo de tarea 





B.- La posición en la secuencia de presentación de juicios del sujeto que se desvía de la opinión unánime.





C.- A y B son ciertas.








14.- El tipo de influencia descrito por Kelman, como basado en la atracción del receptor por la fuente es:





A.- La complacencia.





B.- La interiorización.





C.- La identificación.








15.- El modelo de la autoatención sobre el efecto de tamaño de grupo en el conformismo resalta:





A.- el aumento de la incertidumbre.





B.- el aumento de la conciencia objetiva de si mismo del receptor.





C.- A y B son ciertas.








16.- En la investigación de los juicios sobre el equilibrio, el acuerdo y la atracción, se muestra que se precisan:





A.- Pensamientos de distinta complejidad.





B.- de parecida complejidad.





C.- No hay evidencia sobre esta cuestión.








17.- El aumento del conformismo cuando se da interdependencia, frente a cuando se da anonimato se relaciona a:





A.- Influencia informativa.





B.- Influencia normativa.





C.- Validación.








18.- Cuando la fuente de influencia se caracteriza por poder administrar refuerzos y castigos probablemente se dará:





A.- Interiorización.





B.- Identificación.





C.- Complacencia.








19.- El que a partir de cierto número de cómplices no aumente la tasa de conformismo del sujeto ingenuo, tiene que ver con:





A.-  El margen de aumento de la incertidumbre.





B.- El aumento de la autoatención del sujeto ingenuo.





C.- A y B son ciertas.








20.- El patrón de influencia en el que se produce un cambio en el plano privado pero no en el público es la:





A.- Complacencia.





b.- Independencia.





C.- Conversión.








21.- La relación curvilínea entre tamaño de grupo y conformismo, a través del proceso de autoatención tiene en cuenta:





A.- aumento de la incertidumbre.





B.- La localización del error en el sujeto.





C.- ambas son verdaderas.








22.- El proceso de normalización tiene que ver:





A.- Con la convergencia interindividual.





B.- Evitación de discrepancias.





C.- A y B son ciertas.








23.- Según la hipótesis de la influencia referencial, lo que produce mayor nivel de incertidumbre en una situación de influencia social es, por ejemplo:





A.- Que los hechos a juzgar sean ambiguos.





B.- No coincidir en la evaluación de los hechos con otra gente.





C.- No coincidir con la gente de nuestro grupo.





24.- El temor al rechazo por la desviación respecto a las opiniones de los otros es uno de los factores determinantes de:





A.- La influencia comparativa.





B.- La influencia normativa.





C.- La influencia informativa.








25.- La relación curvilínea entre tamaño de grupo y tasa de conformismo se explica por:





A.- El aumento relativo de la conciencia objetiva de sí.





B.- el aumento relativo de la incertidumbre.





C.- A y B son ciertas.








26.- La explicación del conformismo a partir de la teoría de la comparación social de Festinger:





A.- Lo considera un modo de restablecer el consenso.





B.- Se centra en la influencia normativa.





C.- Lo considera un modo de evitar el rechazo.








27.- El patrón de influencia en el que se produce un cambio en el plano público pero no en el privado, es:





A.- complacencia.





B.- Independencia.





C.- Conversión.








28.- El proceso de normalización tiene que ver:





A.- Con la influencia recíproca.





B.- Con la convergencia interindividual.





C.- A y b son ciertas.








29.- La relación curvilínea entre tamaño de grupo y conformismo, a través del proceso de autoatención tiene en cuenta:





A.- Aumento de la incertidumbre.





B.- La localización del error en el sujeto.





C.- Ambas son verdaderas.








30.- Según la hipótesis de la influencia referencia, lo que produce mayor nivel de incertidumbre en una situación de influencia social es, por ejemplo:





A.- Que los hechos a juzgar sean ambiguos.





B.- No coincidir en la evaluación de los hechos con otra gente.





C.- No coincidir con la gente de nuestro grupo.








31.- Para que la falta de unanimidad reduzca el conformismo cuando se trata de ítems de opinión, el disidente:





A.- Tiene que coincidir con el sujeto.





B.- Puede dar una opinión extrema sin que coincida.





C.- Tiene que ser conocido.








32.- La diferencia entre el paradigma de Asch y el de Crutchfield en el estudio del conformismo es que:





A.- En el primero los sujetos están cara a cara.





B.- En el segundo no se obtiene conformismo.





C.- En el segundo no hay anonimato.








33.- La explicación de la influencia como representación social se basa en el proceso de:





A.- Autocategorización.





B.- objetivación.





C.- Dependencia normativa.








34.- El hecho de que en situaciones de grupo se de una convergencia de los juicios individuales a través de la influencia recíproca se denomina:





A.- Conformismo.





B.- Normalización.





C.- Innovación.








35.- El conjunto de estudios sobre los efectos del tamaño de grupo sobre el conformismo parace indicar que la relación entre ellos:





A.- Lineal.





B.- Curvilinea.





C.- No existe.


























